	
	
	ΕΚΘΕΣΗ UNICEF:
Η Κατάσταση των Παιδιών στον Κόσμο 2008
Παιδική Επιβίωση
Δημοσίευση: 22 Ιανουαρίου 2008


Η Έκθεση "Η Κατάσταση των Παιδιών στον Κόσμο 2008" κάνει μια πολύπλευρη παρουσίαση της σημερινής κατάστασης, όσον αφορά την επιβίωση των παιδιών και την βασική υγειονομική μέριμνα για μητέρες, νεογνά και παιδιά. Αυτά τα θέματα βρίσκονται στον πυρήνα της ανθρώπινης προόδου και λειτουργούν ως ευαίσθητα βαρόμετρα της ανάπτυξης και της ευημερίας μιας χώρας και ως απτή απόδειξη των προτεραιοτήτων και των αξιών της. Η επένδυση στην υγεία του παιδιού και της μητέρας δεν είναι μόνον επιταγή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, είναι επίσης μια υγιής και ορθή οικονομική επιλογή και ένας απ’ τους πιο σίγουρους τρόπους για να θέσει μια χώρα τα θεμέλια για ένα καλύτερο μέλλον.

Η UNICEF καλεί για συντονισμένη δράση, προκειμένου να προσεγγίσει τα εκατομμύρια των παιδιών που ακόμη στερούνται υγειονομικής φροντίδας. Η μείωση της παιδικής θνησιμότητας προϋποθέτει την επίτευξη των σχετικών με την υγεία Αναπτυξιακών Στόχων της Χιλιετίας και ιδιαίτερα:

· τη μείωση της φτώχειας και της πείνας, 

· τη βελτίωση της φροντίδας κατά την εγκυμοσύνη και τον τοκετό, 

· την καταπολέμηση του AIDS, της ελονοσίας και άλλων σοβαρών ασθενειών, 

· τη βελτίωση των υποδομών παροχής νερού και υγιεινής. 

Είναι προφανές ότι η επίτευξη όλων αυτών των στόχων απαιτεί μια άνευ προηγουμένου συστράτευση πολιτικής βούλησης, οικονομικών πόρων και ορθών στρατηγικών επιλογών.

Το πρόβλημα της παιδικής θνησιμότητας δεν είναι σήμερα λιγότερο οξύ απ’ ότι ήταν 25 χρόνια πριν, τότε που η UNICEF ξεκίνησε την «επανάσταση για την επιβίωση των παιδιών». Κάθε μέρα, πεθαίνουν σε όλο τον κόσμο κατά μέσο όρο, πάνω από 26.000 παιδιά κάτω των πέντε ετών, τα περισσότερα από αιτίες που θα μπορούσαν να προληφθούν. Σχεδόν όλα τους έζησαν σε αναπτυσσόμενες περιοχές ή, πιο συγκεκριμένα, σε 60 χώρες του αναπτυσσόμενου κόσμου. 

Η επίτευξη του στόχου για την παιδική επιβίωση σε παγκόσμιο επίπεδο θα χρειαστεί αυξημένες προσπάθειες σε πολλαπλά μέτωπα, στα οποία συμπεριλαμβάνεται η επίτευξη και των υπολοίπων των σχετικών με την υγεία στόχων, μέσω της αναβάθμισης των βασικών υπηρεσιών υγείας. 

Έξι ουσιώδεις δράσεις χρειάζονται επειγόντως μια ομόφωνη κινητοποίηση:

· Δημιουργία ενός περιβάλλοντος που θα υποστηρίζει την επιβίωση και την υγεία της μητέρας, του νεογέννητου και του παιδιού, εξασφαλίζοντας ότι τα συστήματα και τα προγράμματα υγείας είναι βασισμένα στα δικαιώματά τους - και υποστηρίζοντας την ειρήνη, την ασφάλεια, την προστασία του παιδιού, την έλλειψη διακρίσεων, την ισότητα των φύλων και την ενίσχυση των γυναικών.

· Ανάπτυξη και ενίσχυση της αδιάλειπτης φροντίδας ανεξαρτήτως χρόνου και τόπου. Το σύστημα αυτό πρέπει να παρέχει βασικές υπηρεσίες σε σημεία κλειδιά κατά τη διάρκεια του κύκλου ζωής των μητέρων και των παιδιών. 
· Αναβάθμιση των βασικών υπηρεσιών, ενισχύοντας τα συστήματα υγείας και τις κοινωνικές συνεργασίες, μέσω πρωτοβουλιών εκπαίδευσης του νοσηλευτικού προσωπικού, επέκταση των υπηρεσιών προσέγγισης, αντιμετώπιση των εμπλοκών και έρευνα σε νέες τεχνολογίες.

· Διεύρυνση της βάσης δεδομένων έρευνας και στοιχείων. Παρόλο που η βάση στοιχείων για την υγεία μητέρας και παιδιού παρέχεται από ένα μεγάλο φάσμα πηγών, υπάρχει ακόμη η ζήτηση για ακριβέστερη συλλογή και μετάδοση δεδομένων, έρευνα και αξιολόγηση.

· Συγκέντρωση πόρων για τις μητέρες, τα νεογέννητα και τα παιδιά. Η βοήθεια από τους δωρητές αυξάνει, αλλά όχι με αρκετά ταχύ ρυθμό ώστε να καλυφθούν οι στόχοι. Οι εθνικές κυβερνήσεις πρέπει επίσης να πραγματοποιήσουν τις υποσχέσεις για την αύξηση των δαπανών για την υγεία.

· Να καταστεί η επιβίωση της μητέρας, του νεογέννητου και του παιδιού παγκόσμια επιταγή.

